

非法参与办矿

# 5000多国家工作人员被查处

□新华社电

国土资源部统计显示,开始全面整顿和规范矿产资源开发秩序一年多来,全国责令停产整顿矿山20820座,查处国家工作人员非法参与办矿5000多人。

整顿和规范矿产资源开发秩序国际联席会议办公室主任、国土资源部矿产开发管理司司长贾其海1日在接受记者采访时说,国务院关于全面整顿和规范矿产

资源开发秩序的通知下发一年多来,各地对矿产资源勘查开采活动进行全面排查,排查出的无证勘查开采等违法行为得到查处,大量违规行为得到纠正。集中开展了重点矿区、重要矿种和影响铁路、公路安全的采矿行为专项整治。全面清查矿产资源开发管理中的违法违规行为,清查出的问题得到纠正。关闭矿山工作取得明显进展,列入关闭名单的矿

山已按计划基本关闭到位。各地普遍以煤炭资源为重点,开展矿产资源开发整合方案和矿业权设置方案的编制工作,多数地区制订了重点矿区整合的实施方案。

贾其海说,截至2006年底,

全国共查处无证勘查965起、无

证开采89926起(次)、越界开采

5795起、非法转让矿业权1907

起,责令停产整顿矿山20820座,

依法关闭煤矿5931处、非煤矿山

8362处,追究刑事责任2154人,

纠正越权发证348个,查处国家工作人员非法参与办矿5000多人。围绕加强煤炭资源管理,实行煤炭国家规划矿区管理制度,全国已划定45个煤炭国家规划矿区,面积约16万平方公里,占全国煤炭资源储量的70%。并加强了煤炭和煤层气资源综合勘查、开采管理,促进煤炭和煤层气资源综合开发利用,还对保护性开采特定矿种和优势矿种钨、稀土实行开采总量控制,对锑、锡、钼

等优势矿产和稀缺煤种开展了研究,探索合理的管理方式。

贾其海说,目前整顿和规范工作仍存在不少问题。部分地区领导认识不到位,工作不扎实,整顿工作存在薄弱环节,甚至有死角。一些地方盲目乐观,工作有放松的倾向。制度不健全,监管力量薄弱。特别是当前产生这些问题的土壤和条件并未消除,矿产资源管理新机制、新制度建设工作任务非常艰巨。

## 北京市海淀区原区长周良洛被终止市人大代表资格

北京市人大常委会近日发布公告,北京市海淀区原区长周良洛的市十二届人民代表大会代表资格被终止。

公告称,最近海淀区人大常委

会罢免了周良洛的北京市第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,周良洛的代表资格终止。

(新华社电)

## 民航总局6月1日起严查航班延误

民航总局对北京首都国际机场的专项航班延误治理从6月1日开始实施,受到两次黄牌警告的航班将被取消时刻。

民航总局有关负责人对新华社记者介绍说,根据民航总局的治

理方案,此次治理将采取监管与惩罚并重的原则。治理小组定期公布首都机场离港航班正常率排名的后20位,且航班正常率在50%以下的国内航班,并对这些航班进行黄牌警告,受到两次黄牌警告的航班将被取消时刻。

他表示,民航总局和各地区管理局将继续加强宏观调控和运行

监管。专项治理期间,首都机场的日航班总量和高峰小时航班量将继续受到严格控制。华北管理局也将继续核查和清理首都机场虚占时刻航班。

航班延误问题是民航消费者最关心的问题,民航总局在今年的工作部署中,把加强航班正常工作作为重点之一。4月20日,民航总局召开了治理首都机场航班延误电视电话会议,决定成立首都机场航班延误治理小组,在今年6至8月份雷雨多发季节期间,专项治理首都机场的航班延误。

(据新华社电)

## 发改委:36个大中城市肉价大幅上涨

□本报记者 何鹏

国家发改委1日公布全国36个大中城市46种重要商品和服务项目价格监测结果。本月(5月20日)与上月(4月20日)相比,价格上涨的有22种,主要是猪肉、鸡蛋、花生油等食品价格,住宅价格,液化石油气价格,以及钢材、尿素等生产资料价格。价格下降的有9种,主要是鲜菜、三元复合肥和烟煤等价格。价格保持稳定的有15种,主要是民用、管道煤气、医疗收费、教育收费等公用事业和公益性服务价格,以及居民公有住房租金等。

### 猪肉价格大幅上涨

发改委公布的检测结果显示,受生猪存栏减少、养殖成本增加以及生猪高热病、蓝耳病疫情影响等多重因素影响,本月猪肉价格大幅上涨,每500克为8.71元,比上月上涨10.5%。受饲料涨价、鸡蛋存栏不足影响,鸡蛋价格比上月上涨5.6%。菜籽油、豆油和花生油价格分别比上月上涨0.3%、0.9%和5.5%。

受各地鲜菜上市量不断增加影响,鲜菜价格整体回落。青椒、黄瓜、西红柿、油菜、茄子价格分别比上月下降23.2%、25.3%、15.8%、15.8%、24.2%。鲜奶价格比上月下降0.5%。



4月份以来,部分地区猪肉等副食品价格出现不同程度上涨 资料图

### ■相关新闻

## 肉价上扬拉动海南水产品旺销

近期随着猪肉价格上涨,海口市民转向选购售价相对稳定的鲜活水产品,并拉动了水产品的旺季。

在海口东门市场、大英山市场、板桥市场,各海鲜档口热闹非凡。活蹦乱跳的鲜虾、肥硕味美的罗非鱼等水产品源源不断供应,交易十分活跃。家住海口市文明路的何女士在板桥市场买了些罗非鱼、鱿

鱼及带鱼等,她说:“现在猪肉贵了,我们改吃水产品,水产品价格相对稳定,营养也丰富。”

海口坡博市场一鱼贩介绍,近两个星期来,罗非鱼很抢手,销售量比平时增加3成以上。据了解,除罗非鱼外,带鱼、鱿鱼、鲜虾及贝类等海鲜均十分畅销,海口各种水产品销量比平日增加25%~40%。

海南省海洋与渔业厅

市场处有关负责人介绍,随着海南省外海捕捞能力的增强,海水淡水产养殖规模的扩大,各种捕捞及养殖水产品源源不断,供应充足,完全可以满足人们的消费需求。据统计,今年一季度,全省罗非鱼产量4.16万吨,对虾产量1.54万吨,分别比去年同期增长59%和11%。捕捞产量也增长了12%。

(据新华社电)

## 民政部:确保低保家庭生活水平不因涨价降低

民政部日前发出通知,要求各地民政部门认真贯彻落实国务院办公厅关于做好猪肉等副食品生产供应保持市场稳定工作的通知要求,妥善安排好城镇低保家庭生活。

今年4月份以来,各地区生猪及猪肉价格出现不同程度上涨,其中一些大中城市涨幅较大、上涨过快。此外,部分地区蔬菜、鸡蛋等副食品价格也出现不同程度上涨,使部分低收入家庭的生活受到一定影响。

为此,民政部要求各地民政部门要认真分析副食品价格上涨对当地低保家庭产生的影响,并采取切实可行的应对措施,确保低保家庭的生活水平不因副食品价格上涨而降低。

要建立健全城镇居民基本生活消费品价格变动应急救助预案

(据新华社电)

## 今春我国平均气温创历史第二高值

2007年春季(3月~5月),我国平均气温达到历史同期第二个高值,平均降水量也是2002年以来最少的。

中国气象局1日发布的信息显示,今年春季全国平均气温10.6摄氏度,比常年平均气温高1.2摄氏度,为1951年以来仅次于2004年春季的第二个高值年。其中华南大部分地区、西南、东南、东北、内蒙古东部基本正常,其他地区气温偏高1到2摄氏度,有些地区偏高2到4摄氏度。

今春我国出现大范围高温天气,部分地区达到38到41摄氏度,天津5月26日最高气温达到38.5摄氏度,是5月份历史最高值。北京5月26日最高气温37.2摄氏度,是5月份历史同期第四个高值。石家

庄5月26日达到38.7摄氏度,为历史第四高值。

今春北方春旱较重,很多地区降水量不到50毫米,与常年同期相比偏少3到8成。全国平均降水量春季125.3毫米,比常年同期偏少,是2002年以来同期最少的。1997年以来,我国已连续11年春季偏旱。宁夏、甘肃、陕西、山西平均降水量27.6毫米,达到1951年以来同期最少。因为春季太流域温度偏高,降水少,5月出现大面积蓝藻暴发现象。

与常年同期比较,预计6月份华北、西北降水量比常年同期偏多,长江下游和西藏东南部地区降水偏少2到3成,气温比常年同期偏高1摄氏度左右,全国大部分地区气温跟常年同期相近。

(据新华社电)

## 美30年期住房抵押贷款利率升至8个月最高点

美国联邦住房抵押贷款公司5月31日公布的调查报告显示,该公司跟踪的美国几种主要的住房抵押贷款利率的全国平均水平本周多数有所上升,其中主要用于购房的30年期固定利率已升至8个多月来的最高点。

报告显示,在截至5月31日的一周里,30年期住房抵押贷款利率水平为6.42%,高于上周的6.37%,为连续第三周上升。

另外,本周主要用于抵押再融资的15年期固定利率从上周的6.06%上升到了6.12%;五年期浮动

利率从6.02%上升到了6.19%;但一年期浮动利率从5.64%降到了5.57%。

一年前,30年、15年、5年和1年期利率水平分别为6.67%、6.26%、6.26%和5.68%。

联邦住房抵押贷款公司首席经济学家弗兰克·诺塞福特说,近来一些报告显示美国住房以外经济领域增长情况良好,如耐用品订货增加、消费开支继续增长以及企业投资有所改善等,这是促使抵押贷款利率上升的主要原因。

(据新华社电)

## 欧元区经济敏感指数创6年新高

欧盟委员会5月31日发布的报告显示,主要得益于消费者信心大增,欧元区5月份经济敏感指数升至6年来的新高。

数据显示,体现欧元区13国生产者和消费者对经济前景乐观程度的经济敏感指数5月份上升0.9点,升至111.9点。同期,欧盟27国经济敏感指数增加1.3点,达到114.9点。

欧盟按月公布的经济敏感指数是在对生产者和消费者进行调查的基础上得出的,它可以反映出欧盟和欧元区的总体经济活动情况。

查主要针对工业、服务业、建筑业、零售业以及消费者等方面进行。

欧盟委员会当天公布的另一份报告显示,欧元区5月份的商业景气指数为1.53点,较前月的历史新高略有下降。其中,生产者对全部订单、最近数月来工业生产情况、未来数月工业生产预期和制成品库存情况的看法略显消极。但他们对出口订单的看法没有变化。

欧盟委员会说,商业景气指数仍维持在高位,表明今年第二季度欧元区工业生产仍将保持强劲增长。

(据新华社电)

## 长三角口岸外贸和海关税收占全国四成



长三角洲地区近年来抓住国际产业分工调整的重要机遇,经济社会发展日趋活跃,口岸外贸和海关税收已占全国总量的四成。

据海关总署统计,2006年,通过长三角口岸的进出口贸易达7147亿美元,比上一年增长24.3%,约占全国外贸总额的41%,其中,641亿美元左右的进出口来自长三角以外的其他省区市;上海、南京、杭州、宁波海关完成税收2458亿元,比上一年增长11.4%,占全国海关

收总额的40.3%。

据上海海关关长孙毅豹介绍,面对业务量的快速增长,长三角地区海关从2005年11月起启动区域通关改革,加快建设物流电子信息平台,对守法的外贸企业试行跨关区“属地申报、口岸验放”的通关模式,将从前跨关区通关“两次申报、两次放行”改为“一次申报、一次查验”作业改革使试点企业的平均通关效率比过去提高40%,物流成本下降20%。

长三角地区有8个沿海主要港口、26个内河规模以上港口。上海洋山深水港一期工

程2005年底正式建成开港后,海关积极发挥其中转枢纽功能,简化手续支持转关运输,通过实施长江沿岸至洋山的江海联运海关监管模式,有效联通了洋山保税港区与长三角各港口间的物流链,进一步提升了整个长三角港口群的通行能力。

今年1月至4月,洋山港中转货物量共计21.7万标准箱,比去年同期增长1倍,其中一半来自长三角地区。

(据新华社电)